

成都的雨

成都七中育才学校水井坊校区8年级5班 罗悦心

生在成都，长在成都，最喜爱的，便是成都的雨。

成都的雨，是不分季节的。明媚的春天，会忽然落起雨来，滴在江安河上，惊走了水中的鱼；落在雨棚上，扰乱了鸟儿的思绪。河边，陆续支起了几张大雨伞，雨伞下，是杂乱的麻将声，是欢快的嬉笑声。

成都的雨，是安静温柔的。仲夏的傍晚，小雨淅淅沥沥，街道上的人少了，连蝉也停止了歌唱。因为雨，人们大多早早睡了，整个城市被雨幕遮挡，沉浸在睡梦中。

雨季的小吃，是叶儿粑。大街小巷，随处可见骑着三轮车载着蒸屉的人。如有人招手，他便会停下

车，打开蒸屉上的盖子，一时间，蒸屉里的蒸汽都冒了出来，在人们四周环绕，如魔法一般。蒸屉里，是一排排糕点，绿色的叶儿粑，在一众白色中格外显眼。买上一个，轻轻剥开绿油油的大叶仙茅叶，露出浅青色的糯米皮，放在嘴里一咬，里面的肉汁顺势流到嘴里，艾草的清香与猪肉的咸香混为一体，堪称绝味。

雨季的水果，是脐橙。菜市场、马路边、茶馆里，总有几个小贩摆着卖脐橙的摊子。脐橙是橘色的，熟到深处，便会染上点枫叶的红。一刀切开，果肉里的水便会顺着手向下流，所以说，吃脐橙要快，不然，橙子水都被雨水

带走了。

雨季的杜甫草堂，人很少，却很热闹。雨打在屋檐上，落在树叶上，落在池塘中，发出“滴滴答答”的乐声。石缝中，坐着杜甫草堂的野猫，草堂里的游人少了，它们也很无聊，便坐在可以遮雨的地方，静静地听那雨的交响乐。雨停后，向天边望去，一片白绸出现在眼前，那是西岭雪山。我也算体会到“窗含西岭千秋雪”的滋味。

雨季的成都，也是最令我陶醉的，热气腾腾的盖碗茶，精彩绝伦的川剧表演，憨态可掬的大熊猫，一切都显得惬意。

这是成都的雨，一封来自巴蜀的信。

(指导老师 袁旋)

风景

四川外国语大学附属外国语学校高二·四班 邵英若

暑假时，我们全家去了北京，游览了很多地方。其中印象最深刻的就是颐和园了。

我们从北宫门入园。一进门，就看见了一座桥，桥的下面沿河有一条仿古街道，布满商店和小吃店，那就是苏州街。过了桥，我们来到万寿山脚下。山上有许多寺庙建筑，我最感兴趣的是用石头堆砌的川剧表演，憨态可掬的大熊猫，一切都显得惬意。

这是成都的雨，一封来自巴蜀的信。

颐和园的美丽风景写也写不完。诗人卞之琳说：“你站在桥上看风景，看风景的人站在楼上看你。”

颐和园的美丽风景写也写不完。诗人卞之琳说：“你站在桥上看风景，看风景的人站在楼上看你。”

快乐的暑假

成都外国语学校附小六年级8班 张苏珺

八月末，天气格外好。天空一片蔚蓝，万里无云，像一张蓝色的卡纸；偶尔几只白色的鸟懒洋洋地飞过，树上的蝉不知疲倦地叫着。天气虽好，但太阳脾气太差，照在人身上刺痛刺痛的，让人感觉像被蒸烤。

爷爷家离我家很近，还有个花园，是我暑假休闲的好去处。爷爷常常穿着一件白色太极服在客厅打太极，总听不到我们的敲门声，要过很久才喜笑颜开地来开门。进了屋，我们会坐在离空调很近的地方，吹着凉风看小说和绘本，当医生的妈妈这时总会笑眯眯地对我弟弟说：“离空调太近，感冒了我可不医治你们！”

爷爷的花园既大又漂亮。每到春天，绿油油的青草挂满了露珠。园里一盆盆多肉整整齐齐地摆放在花架上，有霸气的“黑法

师”、小巧的“生石花”、淡绿色镶着红边的“白凤”……兔耳风草最可爱，那毛茸茸娇柔的叶片，摸起来像小兔子的耳朵。爷爷最爱它们当中的蓝石莲，淡绿、淡紫、蔚蓝、艳粉交融在一起，煞是好看。弟弟总是毛毛手，一不小心就弄翻一盆。爷爷用心疼的目光看着打翻在地上的多肉，唠唠叨叨地念着它们的名字——那是他的宝贝。

爷爷喜欢赏鸭、画鸭，他时常带着一叠白纸去小区池塘观鸭，并把鸭子觅食的过程和游泳的姿态描绘下来，我和弟弟也学着爷爷用画笔去记录鸭子的各种形态。于是，去池塘边观鸭成了整个暑期最重要的事情。我们玩累了就会在旁边的桂花树下休息，这两棵桂花树是我们和爷爷在好几年前一起种下的，现在已经长得比我们还高了。爷爷说：“在桂花树下玩耍，不

会被虫子咬。桂花树会散发虫子不喜欢的香气。”在酷暑的夏天，坐在池塘边，一边啃西瓜，一边观看小鸭子们游泳，是一件非常开心的事情。

我们到爷爷家还会用水枪打水战，打不了多久弟弟的全身就会被我弄湿，可他不但生气，还格外高兴。当看到我把手水喷到一面土墙上时，弟弟灵机一动，上去用水在墙上“涂涂画画”，不一会儿一幅“奇妙”的画就“画”好了，逗得我哈哈大笑。他还叫大家去欣赏，可是没有一个人能看懂。为了摆脱他的纠缠，大家都敷衍着称赞：“你画得可真好！”“你真棒！”……弟弟沉浸在赞美中，还向我投来自得的目光。

湛蓝的天空、生机勃勃的花园以及欢声笑语构成了我快乐的暑假。

(指导老师 朱敏)

划响力量的桨

成都市泡桐树小学五年级一班 李承恩

“让我们荡起双桨，小船儿推开波浪……”一直以来，总认为这歌谣中优美的景象只存在于梦境之中，却不曾想今天它出现在我的眼前。

岸边停了一排桨板，我一眼便看中那条翠绿的桨板，拉着妈妈不假思索地加入了划桨板的队列之中。等大家穿好装备，就各自划开了。起初，水平河宽，我挺顺利地划着桨板，左划一下，右划一下，稳而快。绿意浓浓的河道，犹如一条光洁的绿丝带，镶嵌于两山之间，自然之美、天地之美真是令人惊叹。我一面欣赏着美景，一面想着：划桨板还挺容易嘛！不自觉间露出了傻笑。

可谁知，前面出现了激流，流速激增，我身子突然向下，一个倒栽葱“扎”入水中。那架势简直能和跳水运动员“媲美”了，虽然姿态远不及别人优美。我努力将头伸出水面，看着两岸碧绿与翠绿掩映着的树林，它们摇头晃脑，发出沙沙声响，不知是不是因为内心有几分沮丧，我总觉得它们的摇晃中带着些许嘲讽。

一向不服输的我，心生倔强，我立马爬上船，划着它重新出发。这次，我可长了记性，

再也不能开小差了，专心专意向前划去。前方又一个激流出现，我两脚压船，跪于船上，两手撑船，手握船桨，任船随水势漂流，大有一种顺势而行的智慧。等过了险境，再猛划几下，调整船向……就这样，有惊无险地渡过了激流。此时，眼前开阔的视野，宛如一幅画卷，绿荫倒映，满眼绿遍，船桨伸入河中，“哗哗”作响，有力而清脆。清风拂过岸边的绿树丛林，轻柔而和谐。也许它们怎么也想不通，刚刚还手法生疏的我，怎么一下就变成了划桨健将呢？

小船在青山绿水间航行，这里碧波荡漾，绿油油、清亮亮尽收眼底。绿是生机勃勃的显现，更是解决困难与问题时的冷静。

听，有力的划桨声又响了起来——是勇敢，是沉着。

刺激的竹筏漂流

成都外国语学校附小四年级7班 吴思墨

人们常说：“桂林山水甲天下！”桂林的山奇形怪状，水清澈见底。在众多河流中，我最喜欢漓江的一条支流，它名叫遇龙河。要是把漓江比作“大家闺秀”，那遇龙河就是“小家碧玉”。

暑假的一天，我们一家来到遇龙河景区体验竹筏漂流。那天天空下着绵绵细雨，一片烟雨朦胧。我和妈妈一组，弟弟和爸爸一组，分坐两个竹筏。船夫热情地招呼我们，协助我们上了竹筏。

竹筏由一根根竹子用麻绳绑扎而成，在竹筏上，固定着两把藤椅供游人乘坐。我们一坐上去，船夫立马吆喝一声：“开筏！”——漂流之旅正式拉开序幕。

因为是雨天，水流很急，我有些紧张，便叮嘱船夫划慢点，他也点头同意。随着竹筏摇摇晃晃前进，我的心也提到嗓子眼了，害怕

一不小心就成“落汤鸡”。

不多久，竹筏到了一个堰坝，堰坝中间有一个小口子供竹筏通过，河水“哗哗”流下，水花四溅，真像山中的瀑布，所以我称它为“小瀑布”。我很害怕，屁股紧贴着椅子，背向后靠，双手紧抓扶手，眼睛轻轻闭上。随着船夫的一声吆喝和我的一声尖叫，我们的竹筏只是轻微地漂落了下来。其实船夫划得既慢又稳，一点都不颠簸，我那颗悬着的心终于放了下来。

我睁开眼睛，开始欣赏这缥缈烟雨的风景。两旁的山峦连绵起伏，形态各异，如同一幅永远看不到头的山水画卷。我们经过了好几个“小瀑布”，细雨婆婆中，两旁的山丘像是披上了一层白纱，增加了一丝神秘色彩。不一会儿，雨停了，太阳出来了，此时两旁的山丘

看得更清晰了，它们有的像龙猫，有的像字母“W”，还有的像老鹰嘴巴……真是有趣极了！

突然，只听船夫大声喊道：“快看！前面那个就是最大的一个堰坝。”只见前面水流更加湍急，我们冲下去时，清凉的河水冲刷到我的脚上，舒服极了。“哇！好刺激！”真想再多来几次。

竹筏靠岸后，我站在竹筏上小心翼翼地脚放入水中，看着小鱼时不时地游过，感到无比惬意。遇龙河这段漂流线路有6公里，下了竹筏，我回头一看，发现船夫头上颗颗豆大的汗珠落下来——他们的工作真辛苦。

这次旅程仿佛让我们穿行于两幅不同的山水画卷中，一个是烟雨漓江，另一个是晴空漓江。下次，我还要再来！

(指导教师 黄小峻)